FisicA III - Profa. Sabrina B. L. Araujo - Primeira Prova: 13/09/17

Observagdes: (i) Respostas sem desenvolvimento (justificativa)

matematico ndo serdo consideradas, portanto, indique de forma

organizada o raciocinio e todos os calculos usados na solugio;
(ii) E proibido o uso de calculadoras e celulares durante esta
avaliacio.

(3,0)Problema 1:

A figura abaixo mostra quatro particulas carregadas
fixas sobre uma circunferéncia de raio r. O angulo 0 =
30°(5en30 = 1/2; cos30 = V/3/2) . O valor da carga das
particulas 1, 2, 3 e 4 sio ¢ = ¢y = Tgeqg=q=—q
(sendo g um valor positivo). Determine:

(1,0)(a) O campo elétrico no centro da circunferéncia,
em termos dos vetores unitérios

(0;5)(b) O potencial elétrico no centro da circunferéncia,
(Assuma V, = 0);

(1,0) (c) Se colocarmos uma carga gs = —2q no centro
da circunferéncia, qual deve ser a forga resultante sobre
esta carga?

(3,0)Problema 2:

A figura mostra uma barra fina nio condutora, de com-
primento L, com uma carga, g (positiva) distribuida uni-
formemente. A barra ests sobre o eixo Y € um ponto
P esta sobre o eixo z a uma distancia R da barra, De-
termine em termos dos vetores unitarios (quando for o
caso):

(2,0) (a) O campo elétrico no ponto P;

(1,0) (b) O potencial elétrico no ponto P assumindo
que o potencial no infinito é igual a zero.
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(4,0)Problema 3:

Considere um capacitor cilindrico com altura, h, raio
interno a e raio externo b. O Capacitor est4 car-
regado com uma carga q. A placa interna do capac-
itor estd carregada positivamente enquanto a placa
externa negativamente. Assuma que a distancia
(b—a) < h de forma que os efeitos de borda podem
ser negligenciados.

(0,5)(a) Ilustre o sistema indicando as linhas de
campo elétrico entre as placas do capacitor.
(2,5)(b) Escreva uma expressdo para o campo
elétrico a uma posicdo a < r < b (entre as placas
do capacitor)

(1,0)(c) Assuma que o potencial elétrico na placa
interna seja igual a zero (V;—, = 0) e calcule o po-
tencial elétrico na placa externa (Vizp).
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sen(z)dr = —cos(z)

cos(z)dx = sen(z)
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